



## Kajak-kenuzás a Maroson

A Maros-ártér Természetvédelmi Parkban 40 sziget, homokos partok, és fűzfák által alkotott alagutak mellett, dús növényzet várja a látogatókat. A csónakok a Maros-ártér Természetvédelmi Park igazgatóságának aradi székhelyén bérelhetők, illetve a pécskai és csanádi információs pontoknál.



## Pécska környéki látnivalók:

a bodrogi és a bezdini kolostor,  
a tornyai tájház.

## Testvértelepülések:

Battonya – Magyarország.  
Woluwe-Saint-Pierre – Belgium.



## Két közös projekt Battonya város önkormányzatával:

- **AGRO PARTNER (01.12.2010–31.11.2011)**  
ami a pécskai és a battonyai mezőgazdászok érdekében íródott.
- **ROAD PLANING (01.11.2010–30.04.2011)**  
pályázat a két város közötti egykori mezőgazdasági út újjáépítési tervzetének elkészítésére.



PÉCSKA





## A település bemutatása

Pécska városa az Aradi síkság nyugati oldalán, Arad megyében található, a Maros folyó jobb partján, a magyar határtól 25 kilométerre. A város, ahogyan ma ismerjük, a XIV. és XV. századi írásokban szereplő, régi települések fejlesztésének eredménye.

Városi rangra a 2004. április 5-ei keltezésű 83-as törvény értelmében emelkedett, Óbodrog, Szederhát és Torna hozzá tartozó falvakkal. Pécska etnikai és vallási összetétele nagyon színes, a várost példaként említik a békés együttélés és tolerancia terén. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint hogy 2009 óta a többségében románok lakta várost magyar polgármester, Antal Péter és szerb alpolgármester Stanoiov Miodrag vezeti. Antal Péter polgármester büszke arra, hogy a pécskaiak munkája és hozzáállása alapján ítélik meg a másikat, nem etnikai, vagy egyéb szempontok alapján.

## A pécskai kenyér a város szimbóluma

A város szimbóluma az országosan is elismert pécskai kenyér. A kenyér összetéveszthetetlen íze, a különleges recept mellett, hagyományos elkészítési módjának és a helyben termesztett búzának köszönhető. A Maros-síkság igen termékeny, az itt aratott, gluténban gazdag búzájának köszönheti egyedi ízét. Azt beszélnek, hogy a régi időkben minden család felismerte a saját kenyerét az íze alapján.

2011 végén a pécskai kenyér védett márká és a város büszkesége lett.

## Időrendi sorrendben itt született

**1655** táján Szegedinác Jovánovics Péró, az 1735-i Péró-féle lázadás vezetője.

**1813. február 20-án** Ormós Zsigmond művészettörténeti író, az MTA levelező tagja (1861).

**1852. december 6-án** Roman Ciorogariu ortodox püspök.

**1875. november 13-án** gr. Klebelsberg Kuno belügy-, majd vallás- és közoktatásügyi miniszter, a magyar iskolarendszer megreformálója.

**1879. szeptember 15-én** Mester János filozófus, pedagógus, a szegedi egyetem tanára, pápai prelátus.

**1881-ben** Ruyasi dr. Panka Károly, az Országgyűlési Könyvtár címzetes igazgatója.

**1885. augusztus 23-án** Balla Ignác író, költő, műfordító, újságíró.

**1891. szeptember 26-án** Zágoni Dezső újságíró, író, szerkesztő.

**1893-ban** Nagy Oszkár festő. Képzőművészlet Magyarországon.

**1909. június 26-án** Valeriu Novacu fizikus.

**1909. augusztus 8-án** Martinszky János festő.

**1920. november 20-án** Lukács István József, a Szoboszlai Aladár vezette mozgalom résztvevője.

**1928. november 8-án** Kocsik József magyar népművelő, újságíró.

## Pécskai látnivalók: Római Katolikus Templom

Pécska egyik meghatározó építménye az 1763-ban épült központban lévő, római katolikus templom, amelyet 1887. szeptember 15-én gótikus stílusban nyerstéglából újjá, nagyobbá építettek. A terveket Reiter Ede temesvári és Halmai Andor aradi tervezők készítették. Az építő a szegedi Kovács József volt. Az ablakait Walther Gida budapesti üvegfestő készítette 1915-ben. A torony magassága a föld felszínétől 49 méter és 25 centiméter. A templom belvilágának hossza 49 méter és 24 centiméter, míg a hajó szélessége 13 méter, magassága 10 méter és 80 centiméter.



## Bivalyfarm és Látogatói Központ

„Fenntartható szikes és vizes élőhely-rehabilitációs program védett területeken” címszó alatt az ECOREHAB2 pályázat célja volt a bivalytenyésztés által elért eredmények állandó elemzésére alkalmas helység felépítése, ami egyben információs pont a Pécska város környékének növényvilágáról, hagyományairól és turisztikai látványosságairól. Az épület területe 110 négyzetméter, és öt hónap alatt épült fel.

